

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 75 (6358)

ЧЕТВЕРГ, 25 июня 1987 года.

Цена 3 коп.



Результаты улучшаются

План — закон, выполнение его — долг, перевыполнение — честь. По такому принципу трудятся сегодня коллективы животноводов совхоза «Маканский». Они досрочно справились с выполнением полугодового плана и продали государству 10540 центнеров молока и 1640 центнеров мяса.

Успеху общего дела способствовало старание животноводов откормплощадки Центрального отделения совхоза, где заведующим Р. Абдуллин и управляющим отделением Н. Демидов. Среднесуточный вес скота в последней партии, отправленной отсюда на мясокомбинат, составил 430 килограммов. Доярки отделения в эти дни получают от каждой коровы по 12,3 килограмма молока при среднесовхозном показателе 10,3.

Большую лепту в трудовую победу маканцев внесли и животноводы Нововоздвиженского отделения (управляющий А. Лоскутов, бригадир по животноводству А. Галлямов).

Одной из главных задач, стоящих на повест-

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о VII пленуме Башкирского обкома КПСС

23 июня в Уфе состоялся VII пленум Башкирского обкома КПСС. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

За неправильные методы руководства, существенные отступления от норм партийной жизни, преследование неугодных работников, что привело к грубым нарушениям социалистической законности в Башкирской АССР, пленум освободил М. З. Шакирова от обязанностей первого секретаря обкома КПСС и вывел его из состава бюро обкома партии.

Первым секретарем и членом бюро Башкирского обкома КПСС избран Р. Х. Хабибуллин, работавший начальником Главного управления, член коллегии Министерства нефтяной промышленности СССР.

За допущенные серьезные недостатки в работе и проявленную беспринципность пленум освободил Т. И. Ахунзянова от обязанностей секретаря обкома КПСС и вывел его из состава бюро обкома партии.

На пленуме выступили: заместитель заведующего Отделом организационно-партийной работы ЦК КПСС

Е. К. Крючков, второй секретарь обкома КПСС В. Л. Воюшин, генеральный директор производственного объединения «Башнефть» Б. Ф. Сандурский, первый секретарь Баймакского райкома КПСС М. Т. Хакимов, Председатель Совета Министров БАССР М. П. Миргазиев, первый секретарь Дюртюлинского райкома КПСС Р. С. Мусин, управляющий районным энергетическим управлением «Башкирэнерго» Ш. Р. Абдурашитов, первый секретарь Калтасинского райкома КПСС Р. М. Гаянов, первый секретарь Мелеузовского горкома КПСС Ф. М. Хасанов, первый секретарь Стерлитамакского райкома КПСС Ф. И. Машкин, первый секретарь Башкирского обкома КПСС Р. Х. Хабибуллин.

Пленум утвердил заведующим отделом торговли и бытового обслуживания обкома КПСС Р. М. Латыпова.

В работе пленума принял участие инструктор Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС Г. В. Кривяков.

Зеленому конвейеру — четкий ритм!

Пора сенокосная

Организовано началась сенозаготовка в колхозе имени Фрунзе. Из имеющихся 900 гектаров угодий косовица трав 2 дня произведена на площади более 130 гектаров. Работают 8 косилочных агрегатов:

три КПС-5Г, три комбайна с гороховыми жатками и две роторные косилки.

С первых дней хорошей выработки добиваются Риф Искусжин и Дамир Аккускаров на агрегатах КПС-5Г, Мажит

Кильдебаяев и Шафкат Юлдамбаев на комбайнах. На неудобьях ведут косовицу на роторных косилках Факиль Альмухаметов и Абдулла Бухарбаев. Работу планируют завершить к 15 июля, и будет заготовлено 13500 центнеров сена.

М. КУСЯКОВ.

Наш рейд

Подъезжая к Таштугайскому отделению совхоза «Таналыкский», мы надеялись встретить на поливном участке в 132 гектара работающие косилочные агрегаты, грабли, стогометатели, короче, всю ту сельскохозяйственную технику и механизаторов, призван-

В глубокой спячке

тракторов, столпившихся вокруг одного стогометателя, завершали эту картину.

Агроном Зиннур Гизитдинович на наши настоятельные требования объяснить, почему вся техника и люди находятся здесь, а не на поле, ответил: «Все ра-

бочего дня. Нашли мы его на лавочке в тени деревьев. Слушая объяснение Наиля Зайнагабдинова своему поступку, никак не могли понять, что это значит — разумное вредительство или же явное равнодушие к общему делу. Он решил обмануть

СООБЩ

об итогах выборов в Уфимский районный Совет народных депутатов 20-го созыва 21 июня

Районная избирательная комиссия со статьями 29 и 52 Конституции «О выборах в местные Советы Башкирской АССР» и «О выборах в местные Советы Башкирской АССР» о результатах выборов подвела итоги выборов в Уфимский районный Совет народных депутатов 20-го созыва.

В выборах депутатов районного Совета народных депутатов 20-го созыва участвовало 99,45 процентов избирателей. 34 кандидата в депутаты и 15 кандидатов в депутаты районного Совета народных депутатов Башкирской АССР «О выборах в местные Советы Башкирской АССР» в избирательных бюллетенях, при этом, нет.

В Хайбуллинский районный Совет народных депутатов 75 депутатов избрано 45 процентов.

В числе депутатов 40 процентов, 35 женщин, или 41 кандидат в члены КПСС, 34 беспартийных, или 45,33 процента, 15 процентов, молодежи до 30 лет, членов ВЛКСМ 11, или 24,44 процента.

Все избранные депутаты районного Совета народных депутатов являются представителями нерушимых и беспартийных.

Список депутатов будет опубликован в газете «Знамя Труда».

Районная избирательная комиссия в Хайбуллинском районе

СООБЩ

об итогах выборов в Уфимский районный Совет народных депутатов 20-го созыва Башкирской АССР 1987 года.

Исполнительным комитетом Хайбуллинского районного Совета народных депутатов получены от исполнительных комитетов поселковых и сельских Советов данные об итогах выборов в поселковый и сельские Советы народных депутатов по Хайбуллинскому району.

Выборы проводились в одном поселковом и 13 сельских Советах народных депутатов.

В выборах приняло участие: в поселковый Совет 100,0 проц. и сельские Советы — 100,0 проц. избирателей.

За кандидатов в депутаты поселкового Совета голосовало 99,70 проц. и сельских Советов 99,70 проц. избирателей. Против кандидатов в депутаты поселкового Совета голосовало 0,30 проц. и сельских Советов 0,30 проц. избирателей.

Всего избрано 410 депутатов поселкового и районного Советов народных депутатов.

Исполнительный комитет районного Совета народных

лапочку домой?

Другого механизатора Амирбека Биснибаева мы нашли тоже дома на диване. Он спал непробудным сном в 5 часов дня. До этого мы уже знали, что второй день он был пьян, разумеется, работать не мог. Хотя появлялся у мастерской, садился за трактор, ни бригадир, ни заведующий мастерской

◆ Пятая, трудовая

Просчеты успехам помеха

Лагерь труда и отдыха Подольской средней школы, по мнению многих, по сравнению с другими организован неплохо. Однако, побывав на месте и ознакомившись с состоянием дел, приходится с сожалением констатировать, что и тут далеко не все еще в порядке. Поговорим сегодня об этом.

Ученическая производственная бригада — не новинка для школы, она создается в течение ряда лет. Каждый год там укрепляют свое здоровье и отдых сочетают с участием в совхозном производстве 25—30 человек, в основном девятиклассников. Учащиеся живут в стационарном лагере, расположенном в одном из живописнейших уголков района — на берегу реки Таналяк неподалеку от деревни Гаделево. Здесь есть все для полноценного отдыха и производительной работы в смысле условий: столовая, спальные корпуса, красный уголок. Территория огорожена, сооружены спортивная, ташевальная площадки, с эстетическим вкусом оформлена и содержательна наглядная агитация. Рядом — купальный бассейн.

Многое сделано в лагере в лице его начальника Николая Васильевича Фокина для обеспечения слаженной работы, организованности. Аккуратно ведется документация, и, что отрадно, она заполняется не ради формальности. Учащиеся сами выпускают «Молнии», стенную газету, участвуют в составлении плана мероприятий, заинтересованы в том, чтобы жизнь в лагере была полноценной, увлекательной и насыщенной. И этот климат, деловую ат-

мосферу здесь сумели создать.

В своей производственной деятельности школа в нынешнем году помогает совхозу «Танальский» выращивать пшеницу, ячмень, кормовую свеклу, по договору предусмотрена также организация посильной помощи в стрижке овец, прополке овощей. Трудовое соглашение обе стороны составили еще зимой, тщательно обсудили каждую мелочь. Однако, когда коснулись дела, возникли различные трения, обиды и разногласия между школой и хозяйством. И здесь берут начало творящиеся беспорядки.

Что касается совхоза, то его руководство первым уклонилось от выполнения условий договора. Во-первых, хозяйство не подготовило лагерь как следует. Есть незастекленные рамы, которых учащиеся обтянули потом полиэтиленом сами. Не выделена машина или другая техника для подвоза воды, которую доставляют на мотоцикле начальника лагеря, а в его отсутствие — флягами, на руках, с расстояния более километра. На территории лагеря не установлена емкость для воды, как это оговорено соглашением. Поваров искали и нашли сами учителя, руководство совхоза ограничилось выделением

средств на оплату их труда. Куратором бригады назначен главный агроном совхоза И. И. Норец. Но так ли свободен от дел специалист полеводства, чтобы осуществлять непосредственное оказание практической помощи бригаде? Об этом, кажется, не подумали. Поэтому школа в этом плане предоставляла самой себе.

Что касается ученической производственной и ее руководства, то и у них упущений и недоработок не меньше. Хромает основное звено — привитие детям культуры труда, воспитание настоящих хозяев, любящих кормилицу-землю. Иначе как объяснить тот факт, что на овощном участке, где несколько дней назад побывала бригада на прополке, подосады посреди огорода, где проходит основная трасса поливального агрегата, покрыта сорняками — допухом, чертополохом в человеческий рост. Занимают сорняки около 0,5 гектара (на снимке) и каждый год дают «добрый урожай», который ветрами рассеивается по всему полю.

— Не подсказали, иначе пропололи бы, — оправдывается директор школы В. В. Медведева.

Простите, а где мы живем, чтобы не различить культуры от сорняков и ждать, пока придет и скажут. И никому из 25 человек, которые трудятся там, не приходила в голову идея очистить участок. Кроме этого ребята (а они все комсомольцы) ходили по полю по камням, а об организации их сбора не подумали. И на этом примере бесхозяйственности и равнодушия педколлектив пытается воспитывать в подрастающем поколении любовь к труду, к земле родной. Правда, в тот день учащиеся стыдливо отворачивались, когда собрались с нами обсудить этот вопрос. Проскользнула даже мысль, что пока очень заняты, в свободное время устраняют недостатки — обкладывают фундаменты спальных корпусов, да и совхоз часто отвлекает от основной работы на стрижку овец, и что обязательно по-позже уберут весь этот хлам. Но, согласитесь, был такой же сезон и в прошлое лето, а ничего подобного не случилось, о чем наглядно свидетельствуют сухие стебли допуха, белеющие среди буйной зелени бурьяна.

Теперь заглянем на

свекловичное поле. И тут много упущений.

— Сколько центнеров должны получить по плану с гектара, — спрашиваю у молодых хозяев. В ответ — молчание. Не знают ребята и их руководители, также не приняли они никаких социалистических обязательств.

На плантации идет лишь первая прополка, а календарь открывает последние странички июня. Посевы изрежены, всходы слабые, местами корнеплоды заглушаются сорняками.

— Сколько раз обращались к руководству совхоза, чтобы помогли отсеяться в срок, — с горечью замечает Николай Васильевич. — Поле наше поселили в самую последнюю очередь — май был на исходе.

Справедливости ради скажем, прав он. Когда семена легли в почву наглядно видно из таблички (снимок № 1). Кстати, она не несет достаточную информацию. Можно же аккуратно написать, какую занимает поле площадь, каким сортом свеклы засеяно, кто ответственный и другие данные. Тут тоже у школы одно оправдание — не подсказали. А в совхозе тоже, видимо, подумали, что имеют дело не с ликбезом, и надеялись, что будет все в порядке. А вышло... наоборот.

Было бы такое равнодушное отношение к беспорядкам лишь со стороны совхоза и школы — это еще полбеды. Но не только они проходили мимо них, к данному списку нужно приобщить и руководство роно, райкома комсомола, РАПО, представители которых побывали в лагере не раз, а увидеть, на примере чего нельзя воспитывать молодежь, так и не смогли.

Когда же совхозное руководство более ответственно начнет подходить к выполнению договорных обязательств: когда же руководители школы в поисках путей оправдания своего равнодушия к недостаткам перестанут кивать направо, налево, вверх или вниз; когда же районный отдел народного образования и агропромышленное объединение вплотную займутся летним отдыхом и трудом школьников? Таков краткий перечень вопросов — когда? И, заметим, солидный. Вдобавок, факты беспорядка, которые довелось увидеть в Подольском лагере, далеко не единичны. Значит, каждому предстоит сделать серьезные выводы.

Заключением этого рассказа о состоянии дел в учебно-производственной бригаде стало выездное заседание бюро районного комитета

◆ ПРАВ



В числе передовиков приняты РАПО одним из ется водитель КамАЗа летия Великого Октября менует ударной работой стало ежемесячно плани ния в два раза.

Не только отличные ет В. Н. Кравченко, не тавить груз погребител позовут и дадут задание и спортивно подает мо ку, умело маневрирует НА СНИМКЕ: перед ченни.

Трезвость—

УСПОКА ЕЩЕ

Более двух лет прои ло после принятия Цен тральным Комитетом КПСС постановления «о мерах по преодолению пьянства и алкоголиз ма». В районе с тех по значительно сократилас продажа вино-водочны изделий. Однако, нет нет да встречаются та кие, кто с надеждой ждет возобновления тор говли спиртными, ил же изготавливает крепки напитки домашней вы работки.

В населенных пун тах Целинного сельсове та давно уже не реали зуют водку. По просьб руководителей нашего совхоза и общественны организаций прекращен торговля вино-водочны изделиями и в се седнем совхозе «Зилаир ский» Баймакского рай она. Конечно, трезвый образ жизни сам собой не приходит, надо при нимать конкретные ме

ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА — ЧИТАТЕЛЬ

Около двухсот писем поступило в отдел писем редакции газеты «Знамя труда» за май и июнь месяцы.

Тема корреспонденций по прежнему очень разнообразная, касаются вопросов как личного плана, так и общественных интересов.

За два истекших месяца поступило 18 писем с критикой и жалобами. Большинство волнуют проблемы благоустройства сел, работы торговли,

бытового обслуживания. Все письма, требующие вмешательства и помощи, редакцией направлены в соответствующие организации или проверены корреспондентами с выездом на место. Большая помощь газете при проверке фактов оказывается районным отделом соцобеспечения, юридической службой РАПО и другими. На сегодня мы получили десять ответов на интересующие читателей вопросы.

... благодарит

Наши дети в этом году покинули детский сад поселка Уфимский. Впереди школьные, а затем зрелые годы. Дети растут — сознавать это радостно и в то же время чуть грустно, тревожно.

Малыши наши воспитаны прекрасным коллективом работников дошкольного детского учреждения во главе с заведующей ясли-садом, «Отличником народного образования» Н. В. Суверевой.

Этой женщине присущи не только огромная любовь к детям, но и деловитость, требовательность, гибкость, мудрость, умение работать творчески. Именно эти качества стремятся она видеть и в своем большом дружном коллективе.

Не случайно, наверное, то, что опыт работы этого ясли-сада изучается многими дошкольными учреждениями района, на его базе часто

С теплотой души

проходят педагогические семинары, совещания.

Воспитатель формирует в своем подопечном высокие нравственные качества уже тем, что сам добр, бескорыстен, трудолюбив, честен. Недаром говорят в народе: «Ум воспитывается умом, совесть — совестью», и здесь об этом помнят.

Много теплых слов на прощание хочется сказать о молодых — это о воспитателях З. Г. Гайнетдиновой, А. Ф. Юлдашевой.

Дети должны быть не только жизнерадостными, умственно развитыми но и физически крепкими, здоровыми. Много сил и энергии этому отдают медсестра М. А. Салаватова, повара Р. И. Андрианова, Т. Каюкова, прачка Т. С. Плеханова.

Немало труда и инициативы вложила в эстетическое воспитание детей музыковед М. Н. Башарова.

С теплотой вспомина-

ем, уводя своих детей из ясли-сада, тех, кто совсем недавно первыми их встречал. Это неутомимые нянечки «тетя Фрося» (Шатунова), «тетя Маша» (Сынгизова), а так же Р. Ахметшина, Н. Хаблакова. Двадцать лет посвятила детям, проработав няней «тетя Нюра» (Школьная). Вместе с нашими ребятами уходит она в этот год из садика, только уже на пенсию. Но малыши и взрослые обогреты ее душевным теплом, не забудут эту женщину: Доброта, ласка помнятся, как солнышко.

Семейного счастья, крепкого, здоровья вам, уважаемые работники ясли-сада «Солнышко». Родительское спасибо всем от души!

От имени родительского комитета:

З. МАТУШКИНА,
Ф. АШИРОВА,
пос. Уфимск.

... требует

НУЖНЫ
КРУТЫЕ МЕРЫ

В д. Галиахметово мелкому скоту большой ущерб наносят бродячие собаки. Чтобы не быть голословным, приведу факты: только в апреле «четвероногие друзья» распотрошили 9 овец и коз, трех гусей. Кто же возместит ущерб?

Побывали бродячие собаки и в моем хлеву. Я остался без трех овец и ягненка. Куда пойти? Решил обратиться к главному ветврачу Х. У. Абдуллину. Он посоветовал идти в исполком сельского Совета.

И в сельсовете, и в правлении колхоза покачали головой, выразили сочувствие и на этом остановились. Правда, председатель исполкома обещал организовать обход дворов, наложить штраф тем, у кого собаки содержатся без привязи. «А так, не зная, кому принадлежат соба-

... рассказывает

Трудятся медики

Вот уже много лет руководит терапевтическим отделением районной больницы опытный врач 1 категории, кавалер ордена «Знак Почета» Г. А. Бухарбаев. Он и его коллеги по отделению делают все для того, чтобы поправить здоровье больных с заболеваниями сердца, желудка, почек, печени, легких и других органов. Ведь для больного важны не только правильное лечение, уход и

чувствительность, терпение по отношению к нему.

Высокой ответственностью к порученному делу, старательностью, вниманием и доброжелательностью к своим пациентам снискали всеобщий авторитет и доверие такие медсестры отделения, как Г. Шарипова, Ф. Батисова, санитарки Р. Ахметова, И. Шаранова и другие.

А. АКБАЛИНА,
начмед райбольницы.



... возмущает

Эта история длится уже два года. Сени, сооруженные мной из всякого древесного сырья, обещали и пришли в негодность. Нужно было сделать пристрой в виде веранды к дому. Обратились с просьбой к директору рудоуправления т. Сандрикову.

— С весны начнем. Еще раз напомните, — был ответ.

В конце апреля пошел обратно на прием, напомнил об обещании.

— Как освободятся плотники ЖКО, придут, — обнадеежили на этот раз.

Действительно, в конце мая пришла строительная бригада. Что это были за плотники, до сих пор удивляюсь: когда стали навешивать двери, она не открывалась ни в какую сторону. Так что «строгали» пол не рубанком, а топором. А двери все равно открываться не захотели.

Как бы не было, эти горе-строители к концу августа верандоподобное сооружение поставили. Но без окон, дверей. Да еще первые же дожди показали «почерк» кровельщиков — из нее вода текла как из решета.

С тех пор начались наши мятарства. Сначала обратился к т. Акбалину, который к этому времени стал начальником ЖКО.

— Мы рамы и двери не делаем, в стройцах заказ дали. Посмотрим, — ответил он любезно.

После долгих хождений по мукам, решил все же обратиться за помощью в районную газету. Приезжал корреспондент, увидел своими глазами все, и в газете от 25 сентября появилась острая критическая статья «Хождения по мукам», — так она и называлась.

Какое же впечатление произвела статья на руководство рудоуправления, судить не берусь. Но после этого ряд попыток просить помощи успехом не увенчался, отговорились обещанием или вообще отмалчивались.

В октябре у забора нашего огорода появились незастекленные рамы и дверь, а кто привез и свалил, неизвестно. Я — снова в ЖКО. Увезли рамы, застеклили и привезли вновь, но навешивать и вставлять не стали.

Пошел опять по проторенной дорожке. Но на этот раз зашел к т. Пирожникову, который

в то время замещал директора.

С большим пониманием он меня выслушал, сказал:

— Вот что, Владимир Николаевич, называйте меня болтуном, если этот четверг, я не решу наш вопрос. Идите домой и ждите.

Волокита

Проходит один четверг, затем — другой. И так до Октябрьского праздника. А там уж зима в двери стучится, которых нет.

Раз человек согласился быть болтуном, если не сделает, пошел к нему напомнить об обещанном.

Встретил т. Акбалина. И впервые он пришел на меня ярлы «кляузника». Воевал всю жизнь считался работящим, а тут нате — кляузник.

Но все-таки вопрос двери и рамами решен. Осталось починить крышу и обить. А Акбалин опять взялся за обещания и уговоры.

— Сейчас холода, обивка будет ломаться, обей пока тряпьем, клеенкой. А с весны мы сразу за дело возьмемся. Не унывай.

И так уважительно говорил, что подумал может, неловко чувствует себя за сгоряча обреченного «кляузника».

Пришла, наконец, весна. И начались настоящие мятарства. У нас прошел день открытия письма, я не сделался, высказался обнесенном мне оскорблении в кляузе. Потому что эта дурная слава прилипла ко мне, и пошли разные слухи.

То ли обиделся, что о нем сказал всенародно, но в очередной раз начальник ЖКО принял меня совсем по иному холодно. Я опять намекаю об этой злополучной веранде.

— Занавес на ремонт много, будем крыть по порядку общей очереди — последовал ответ.

— А как же с обещанием, ведь даже имею право на льготную очередь и как участник войны, — пробую доказать. Это его совсем рассердило:

— Мне с тобой вести разговоры некогда, валяй, много, я — один, и закрой.

Повернулся и ушел.

Под дырявой крышей

Ремонт в разгаре

Забот у школы и летом, в пору каникул, немало.

Текущий ремонт здания Бурбабаевской средней школы — покраска, побелка классов и мебели — завершился. Но предстоит многое сделать по обновлению внешнего вида школы, где должны помочь шефы с рудоуправления. Ведется ремонт отопительной системы в мастерской. И все это осуществляется руками учителей, техперсонала, детей.

Сейчас действует пять отрядов производственной бригады.

Первый работает на подсобном хозяйстве по выращиванию огурцов, помидоров и других овощей под руководством организатора внеклассной работы Р. И. Арцыбасовой. Второй отряд занят ремонтом школы. Третий ведет строительные работы по утеплению школьного ганьака, ремонту отопи-

тельной системы в мастерской под руководством учителя труда А. Н. Валиявина. Четвертый отряд занят обновлением площадок по начальной военной подготовке, спортивной. Ну, а пятая группа трудится на пришкольном участке — по графику сейчас здесь хозяйничают шестиклассники.

Хочется отметить, что ребята в этом году особенно охотно занимаются возложенными на них делами, в частности, учащиеся IX «а», IX «б» и УИ «а» классов.

Готовы подключиться в работу и родители. Как только появится объект работ, родительский комитет мобилизует многих мам и пап на помощь школе. Еще зимой родители своими силами сумели сделать текущий ремонт в начальных классах. Сегодня здесь действует детская площадка.

М. ВЛАДИМИРОВА,
директор школы.

В пору каникул

ПОРА каникул для школьников. Родина позаботилась о том, чтобы ее юные граждане, как самый привилегированный класс, отдыхали в этот период особенно полнокровно. В стране и в республике существует большая сеть лагерей труда и отдыха, дневного пребывания, пионерских и оздоровительных.

В нашем районе существуют пионерлагеря «Чайка», «Березка», в которых созданы все условия для оздоровления и воспитания школьников. Районный лагерь «Чайка» имеет хорошую материальную базу. В нем имеются библиотека, баня, душевая, благоустроенные корпуса, столовая, киноустановка, спортплощадка. Имеются радиоузел, водопровод. На территории разбит огород, где дети имеют возможность выращивать овощи для своей столовой. В этом году построены корпус для кружковой работы, беседки, нарцисы, качели, достраивается клуб, проведены асфальти-

рованные дорожки и так далее. Большую работу в этом плане сделал райком профсоюза работников агропромышленного комплекса, а также совхозы «Матраевский», «Акъярский».

Условия для отдыха детей есть. Но очень многое зависит от кадров, которые будут направляться на работу с детьми в пионерский лагерь. За короткий период смены здесь создается детский коллектив, которым должен мудро руководить взрослый человек.

Согласно данным исследований, в течение дня вожатые и дети находятся вместе 15—16 часов, за неделю — 105—112, за смену — 390—416 часов. Если сравнить, что классный руководитель за неделю общается со своими подопечными до 10—12 часов, за учебный год 350—420, то можно сделать вывод, что интенсивность воспитательного общения в лагерную смену (24 дня)

равны примерно периоду учебного года. В природе, во внешнее учебное время у взрослых масса возможностей для воспитания в детях нравственных качеств, всестороннего изучения ребенка в общении с детьми, что не всегда полностью раскрывается в школе или в семье. Имеются большие возможности для закрепления знаний, полученных в школе по изучению родной природы.

Однако нельзя забывать о тех, кто остается вне пионерского лагеря — дома. В районе имеется положительный опыт по охвату детей начальных классов лагерями дневного пребывания — это в Акъярской № 1 и № 2, Подольской, Татыр-Узянской, Уфимской средних школ и других. А вот Ивановской, Макаевской, Галиахметовской школ с этим делом в этом году затянули.

Многие проблемы по организации досуга подростков. Не занятых полезным и интересным делом, их легко склонить на правонарушение, хулиганство, если дети попадают под дурно-

Служат парни Родине



Жители села Акъяр Гарифьян и Шамсикамал Нураевы получили благодарственное письмо от командования части, где служит их сын Ринат. В письме говорится, что «нелегкая армейская служба дает хорошую оценку родительским качествам. Уважаемые Гарифьян Ханнанович и Шамсикамал Султановна, вы воспитали сына честным, трудолюбивым, порядочным человеком, что помогло Ринату в короткий срок свыкнуться с особенностями службы, влиться в армейский коллектив.

Ваш сын с высоким чувством ответственности выполняет свой патриотический и интернациональный долг. У командиров пользуется авторитетом, служит примером для подражания товарищам. Является военным специалистом повышенной классности, хорошим спортсменом, всегда опрятен и подтянут.

Ринат добился высоких показателей в боевой и политической подготовке, поощрен командованием, его фотография заняла достойное место в ленинской комнате на стенде «Наши отличники».

НА СНИМКЕ: Р. Г. Нураев.

Редактор Б. И.

БЕЛЕБЕЕВ ПРОФТЕХУ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧЕ...

Училище готовит курсы:
а) киномеханики на (девушки) — срок обучения в месяц;

б) киномеханики на (девушки) — срок обучения, обмундирование и т. д.;
в) киномеханики на (числа лиц, отслуживших 6 месяцев, стипендия).

Все принятые в училище. Прием документов. Для поступления в училище или выслать в училище произвольное.

Начало занятий:
1. На базе VIII класса.
2. На базе X класса по мере комплектования.
Адрес училища: 451300, ская, 30-а СПТУ-57, т.

ОБТ

Акъярской центральной районной больницы срочно требуется заместитель главного врача по хозяйственной части, секретарь-машинистка, знающая делопроизводство.

Зауральская межрайонная электросеть предлагает всем абонентам погасить задолженность по оплате за электроэнергию до 25 июня 1987 года, согласно по-

В Хайбуллинском РП... бытового обслуживания.

Советы врача

Врачи постоянно рекомендуют: «Не пейте сырую воду и некипяченое молоко. Не употребляйте в пищу немывтые овощи, фрукты. Мойте руки перед едой». Но почему, несмотря на значительные успехи в медицине, достигнутые в борьбе со многими кишечными инфекциями, до сих пор не покончено с дизентерией? Причина кроется, в основном, в том, что мы забываем об атих простейших истинах.

Дизентерия относится к числу наиболее распространенных заболеваний из группы острых кишечных инфекций. Чаще страдают от нее

Об этом должен помнить каждый

ровый, но в организме которого находится возбудитель кишечной инфекции. Особенно опасно, если бактерионоситель работает на молокозаводе, молочной ферме, в продовольственном магазине, на водопроводной станции, в детском учреждении, пионерском лагере и т. д. Лица, работающие на данных предприятиях обязаны обследоваться в лаборатории на носительство кишечных инфекций.

Возбудитель кишечной инфекции долго сохраняется во внешней среде.

Так, в испражнениях больного он живет 2—3 месяца, из боль-

сохраняется на немых овощах, фруктах. Другой путь распространения дизентерии может быть через водоем, куда возбудитель попадает через сточные, дождевые, талые воды. В колодезной воде дизентерийные бактерии сохраняются около месяца, в речной — еще больше.

В летнее время активным переносчиком дизентерийных микробов являются мушкетеры, но злейшие враги человека — мухи. На теле мухи исследователи обнаружили более шести миллионов различных болезнетворных микробов. И, судя по их изобилию, мушкетеры являются

это встречается редко. Признаки болезни проявляются не так сильно, поэтому больной часто переносит ее на ногах, продолжая заражать окружающих. Этого ни в коем случае допускать нельзя, как и заниматься самолечением, ибо болезнь даст осложнения.

Одной из особенностей дизентерии является то, что после лечения и исчезновения всех явных признаков заболевания, возбудители его в течение нескольких недель, а то и месяцев, сохраняются в стенках кишок и могут при благоприятных условиях вновь размножиться.